
 

 
 

CITTA’  DI  TORINO 

 

CIRCOSCRIZIONE 7 

 

 

DOC. N.  32        INTERPELLANZA  

    

 
 

PROVVEDIMENTO DEL CONSIGLIO  CIRCOSCRIZIONALE 

 

IL 18 MAGGIO  2020   –   ORE   19,15 
 

 

Il Consiglio della Circoscrizione 7, convocato nelle prescritte forme nella sala delle 

adunanze consiliari del Centro Civico in corso Vercelli n. 15, alla presenza del Presidente Luca 

Deri e dei Consiglieri: 

 
ALESSI Patrizia  CREMONINI Valentina   LA MENDOLA Giuseppe 

AUSILIO Ernesto CRISPO Michele LANTERMINO Davide 

AZEGLIO Luigi D’APICE Ferdinando  LEMMA Francesca 

BERGHELLI Michele DE SENSI Serenella  LUVISON Romano 

BESSONE Stefania DERI Luca MARCHITELLI Gerardo 

BOMBACI Rosaria  FORNARO Giancarlo  MARTINO Francesco 

CAMMARATA Giuseppe GARIGLIO Giulia  MOISO Daniele 

CHIUMMENTO Angela GIOVANNINI Domenico SABATINO Silvio 

   

 

in totale con il Presidente n. 24 Consiglieri presenti 

 

risulta assente il Consigliere: PINTO ; 

 

con l’assistenza del Segretario: Dr. Simone VINCENZO; 

 

ha  adottato in 

 

 

SEDUTA PUBBLICA 

 

il presente provvedimento così come indicato nell’ordine del giorno: 

 

OGGETTO:  VANDALI IN VANCHIGLIA. INTERPELLANZA ALLA SINDACA. 

 

 

 

 

 



IL CONSIGLIO  DI CIRCOSCRIZIONE 

 

CONSIDERATO CHE 

 

Il quartiere Vanchiglia da molti anni è sinonimo di cultura, aggregazione e ricreatività giovanile 

specie durante le ore notturne, creando criticità e problematiche ai residenti. 

 

La collocazione di molti luoghi di frequentazione giovanile e studentesca ne fanno un territorio 

dalle molteplici attività, le Università vicine ne ampliano la popolazione. 

 

Un quartiere che, a ridosso del centro cittadino, offre una visualità di ciò che rappresenta l’arredo 

urbano e dei vari stili della storia e dell’architettura della Città di Torino. 

 

CONSTATATO CHE 

 

La movida, oltre al disturbo della quiete notturna, porta criticità anche su tutti i muri del quartiere  

con scritte varie di difficile interpretazione e lettura, firme e loghi che ormai si sovrappongono l’un 

l’ altra e che creano una situazione indecorosa e di estremo degrado ai turisti e residenti che 

transitano nelle vie antistanti il centro città. 

 

RILEVATO CHE 

 

Come scritto recentemente da alcuni quotidiani, il Comune di Torino ha dichiarato di voler 

ripristinare il centro dalle scritte vandaliche nella zona di Via Sacchi, Porta Nuova e Via Nizza, 

riqualificando di fatto una zona limitrofa al centro città. Crediamo che Borgo Vanchiglia non sia 

meno importante e forse più vicino alle zone turistiche centrali, di ugual interesse, e che si pensasse 

ad una riqualificazione da parte dell’Amministrazione, della misura adottata nelle altre zone 

cittadine, studiando un sistema che aggreghi a risoluzioni i ripristino dei muri dagli atti vandalici, 

anche in proprietà private e/o comunali. 

 

RICHIEDE 

 

Che l’Amministrazione pensi ad una soluzione definitiva alle varie tipologie di vandalismo 

ricorrendo inoltre a sanzioni specie durante le ore notturne e denunce atte a marginare il problema 

riscontrato prevalentemente in Via Nazione, Via Vanchiglia, C.so San Maurizio. 

 

Se l’Amministrazione ha mai pensato a coinvolgere gli Amministratori degli stabili coinvolti 

contribuendo a spese o proponendo aiuti o  sconti atti a privilegiare il ripristino dei muri degli 

stabili con vernici speciali antigraffiti. 

 

Se la riqualificazione riguardante Via Sacchi e Via Nizza descritta sui media cittadini potrà 

coinvolgere tutto il territorio cittadino, evitando la creazione di zone più privilegiate rispetto ad altre 

più periferiche. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

IL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 

 

Procede alla votazione nei modi di legge.  

 

Il Presidente dichiara approvata tale interpellanza con il seguente risultato: 

 

Presenti  :  n.  24 

Votanti  :  n.  23 

 

Astenuti  :  n.    1 

BERGHELLI 

 

Voti favorevoli :   n.  19 

ALESSI / AUSILIO / AZEGLIO /  CAMMARATA / CHIUMMENTO / CREMONINI  / CRISPO /  

D’APICE / DERI / DE SENSI / FORNARO / GARIGLIO / GIOVANNINI / LA MENDOLA / 

LUVISON / MARCHITELLI /  MARTINO / MOISO /SABATINO. 

 

Voti contrari  :   n.  4 

BESSONE / BOMBACI / LANTERMINO / LEMMA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
   

 


